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Передплата
в* »РУ СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
■я цїлий рік . . 20 кор.
на пів року . . 10 кор
па чверть року . . і  кор
на місяць . . 1-70 кор.

За границею.
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми впрвеї*. а не иозьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо рус. є ми серце і віра руска.< 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шаіпкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о'Іа год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і
експедццип «Руслана* під ч. 1. 
пл.Домбііаасного(Хоруніцини).Екс- 
педиция місцева в Агенції! Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошенії зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Американьский імпериялїзм.
Хотяй вже від часів Мек Кінлєя бога- 

то говорило ся про американьский імпери
ялїзм, та все таки він не мав певної, ви- 
тиченої мети. Не відомо було, в яку сто
рону він зверне свої змаганя і яку сферу 
виливів загорне для себе. Давний американь- 

' ский клич: »Америка для себе!« відобрав 
поволи справді весь вплив Европи на аме- 
риканьскі справи. Однак на відворот Аме
рика не чула себе зобовя.заною не міша
ти ся і собіж до европейских держав, а в 
послїднім часі взяла визначний уділ в бор-
бі за Филипиньскі острови та в протибо 
ксерскій експедициї до Китаю. Тож побо- 
ювано ся на европейскім континенті, що 
той американьский імпериялїзм, коли з пе- 
ленок проектів і аґітациї виросте на реаль
ну, грізну силу, виступить заборчо в об
сягу впливів европейских держав.

Заведене мілітаризму в Союзних Дер
жавах північної Америки є вже тілько кве- 
етиєю часу; тоді американьский імперия
лїзм одержить реальну підставу. На одно
разове якнайскорше побільшене фльоти у- 
хвалено вже 500 мілїонів долярів — як 
ми про се вже ширше писали на нншім 
місця — і вже розпочато будову числен
них воєнних кораблів. Також і сухопутну 
постійну армию проектують побільшити з 
теперішних чотирех тисячів на 100 тисяч 
і нема сумніву, що найблизший конґрес 
ухвалить сей видяток, мимо сего, що де
мократична партия є противна сему тяга- 
рови. Ухвалене квоти на удержанє постій
ної армиї перейде тим лекше, що тепер 
обявлено ясно і отверто ціль, яку собі по
ставив американьский імпериялїзм.

Іменно теперішний президент Рузвельт, 
виступаючи як кандидат при осїнних вибо
рах на президента, втягнув сю ціль амери- 
каньского імпериялїзму в свою політичну 
проґраму і опредїлив єї виразно в письмі 
до конгресу виборців, який відбув ся під
час американьскої вистави в Ст. Люї. Руз
вельт виводить в своїм письмі, що Союзні 
Держави будуть старати ся навязати якнай- 
тїснїйші зносини зі своїми полудневими су
сідами. Ті з них, що старають ся завести 
у себе культурні відносини і уряджене, за
безпечене свободи особи і цїлости майна 
та розвиток економічних відносин, можуть 
числити ’тілько на ириятельску поміч Сою
зних Держав і на дружне пожитє. Однак 
ті держави чи країни полудневої Америки, 
що не в силі положити кардинальних основ 
цивілїзациї на підвалини свого суспільного 
устрою, мусять бути приготованими на се, 
що Союзні Держави в імя цивілїзациї і з 
природи прислугуючої їм провідної місиї на 
американьскім континенті, підіймуть міри, 
щоби зарадити лихови і завести нормальні 
відносини.

Конґрес виборців з одушевленєм апро
бував »теорию Рузвельта*, як назвали се 
розширене американьскої самостійності!, і 
аклямували его одноголосно одиноким 
кандидатом на президентуру. Також і евро-

пейскі держави відітхнули потрохи, почув
ши, що американьский імпериялїзм зверне 
ся в першій лінії против самої Америки; 
та чи на довго буде сеї потіхи — не зна
ти. Вкінци загально признано оправдане 
такій узурпациї Союзними державами циві- 
лїзацийної »місиї* на американьскім кон
тиненті, бо в дійсності! істнуе і в Европі 
така супремация більших держав над мен
шими і менше цивілізованими, як се бачи
мо пр на Еалканї. Тож не улягає сумнї- 
вови, що в імя сего клича Рузвельт вийде 
в осени президентом на нових шість літ, 
та що загранична політика Америки в най- 
близшім часі піде назначеною ним доро
гою.

Темнота Галичини.*
Перший звіт краєвої Ради шкільної з 1869. 

року виказує, що тоді було в Галичині 2.469 
шкіл народних, 3.165 учителів і 163.917 учеників. 
Пули се школи найнизшого гину, переважно зи
мові, в яких учив, хто хотів і як хотів. В дея
ких повітах, як надвірняньскім, турчаньскім і 
лїскім учило ся читати по 10, 9 і 4 дїтий на 
1.000 жителів. Учительска плата стояла 130 до 
140 злр. річно або й низше, але, як зазначено 
в названім звіті — «часто сам учитель мусів 
о ню жебрати в громаді; ходячи від хати до 
хати, витягав по грогневи або по пригорщі зер
на*. В дїйсности стан галицкого шкільництва 
був тоді далеко нужденнїйшпй, чим представля
ла єго кр. Рада шкільна. Тодїшний кр. інспектор 
шкільний Стан. Ольшевский висловив ся був 
так: «Много є у нас шкілок, та лише або на 
папери, або такі, що є шкільний будинок, а не
ма учителя і учеників, або є школа і учитель, 
але такий, що ліпше, єсли би єго не було*.

В два літа опісля в 1871. р. галицкий сойм 
немовби на глум ухвалює всего 10.000 (десять 
тисячів!) злр. на цїли просьвіти і образованя. 
В дальших літах призначує на ту ціль мікро- 
скопійно малі квоти розмірно до низького сте
пеня просьвіти в краю, а надто хитро придума
ними законами про поділ народного шкільниц
тва на низші і виеші типи з обмеженими про
грамами науки, зводить народну просьвіту до 
макового зерна. Наслідки такого нарочного спи- 
нюваня розвою шкільництва проявили ся в край
ній темноті населеня.

На основі звіту кр. Ради шк. було в Гали
чині в 1901/2 році 3,387.378 неграмотних в віці 
понад 6 літ, а ледви 2,650.250 осіб уміло чита
ти. Від 1871. р., отже за 20 літ, зменшило ся 
число безграмотних о 399.920, се є, річно по 
19.991. Єсли би тим самим кроком йшло даль
ше, то все населене Галичини аж за 520 літ 
було би письменне, се є, мало би ключ до обра
зованя, бо від грамотности до образованя ще 
вельми далеко. Стан сучасної просьвіти в Гали
чині зобразить вчасти порівняне стану праси 
поодиноких цаций Австриї. Ми, Русини, на жаль 
і на сором стоїмо в сій табельцї на послїднім 
МІСЦІ!.

* На основі книжки н. з.: Йичаїїотіг. Сіет- 
поіа Саіісуі м йюіеііе суГг і Гакібиі. 1772 — 1902. 
Сгагпа кзіе^а ягкоіпісіи'а еаіісуізкіеко. Ь « о\у. Роі- 
зкіе Тоиаггузітео пакіайотее. 1904. Стор. 212, 8°.

Населене 
після спису 
з 1900. р.

Число періо
дичних письм 

в 1901. р.

Одна часопись 
припадає

на житедїв
Німці 9,170.939 1881 4.800
Італійці 727.102 96 7.560
Чехи і Мора-

вяни 5,955 897 597 10.000
Поляки 4,259.152 194 21.000
Словінці іСер-

бо-Хорвати 1,904.160 82 23.200
Русини 3,375.576 35 96.400

(Дальше буде.)

Япаньско-росийска війна.
На суши.

Обі армиї сто я То против себе. Однак до рі
шучої битви не приходить мимо того, що вже 
кілька разів заповідано єї. Причина в тому така, 
що поредовеїм фронт япаньскої армиї розтягнув 
ся за широко, а в виду сего і росийскі позициї 
розтягнені від Ляояну аж до Кайпінґу, отже на 
аросторони лк зі Львова до Станиславова (коло 150 
кільометрів). Дальше причиняє ся до нерішучо
сті! воєнних операций також і елітна пора, яка 
Япанцям може більше дає ся в знаки, як Ро- 
сиянам, бо сі мають в заді здовж цілого свого 
фронту шлях зелїзницї, на якім можуть довози
ти не тілько весь потрібний баґаж для армиї, 
але також і доставляти резерви в загрожені я- 
паньским натиском місця. Тим численнїйшими 
являють ся поодинокі оружні стрічи меньших 
відділів з ріжним щастєм для обох сторін. 0- 
днак з загального образу борби видко, що Ку- 
ропаткин чує ся досить сильним, щоби напорові! 
Япанцїв поставити тут оружну границю. Тож і 
ноявили ся вже в анґлїйекій прасї перші вістки, 
що Япанцї змінили свій плян, що рішили витре- 
вати в дотеперішних позициях доти, доки не 
здобудуть Порт-Артур, не допускаючи Куроиат- 
кина до відсічи, а відтак цофнуть ся до Кореї 
і оставлять Росиянам офензиву.

На мори.
В Порт-Артурі спокійно; в неділю відперто 

атак чотирох япаньских торпедовцїв, при чім 
два затоплено, а оден ушкоджено. Тепер зало- 
жили Росияни на мори довкола вїзду в про
міни одної анґлїйскої їиилї охоронну загоро
ду з грубих бальків. — 3 Тієнчіну надій
шла вістка, що контрторпедовець «Поручник 
Бобриков*, який возив рапорт до Нючвану, по
вернув щасливо до Порт-Артура. Очивидно при
віз розкази що-до дальшої акциї в кріпости. — 
За те владивостоцка ескадра увихає ся заєдно 
по япаньскім морю і затоплює япаньскі судна, 
запускаючи ся навіть в перестрілку з воєнною 
фльотою адм. Канїмури. Певних вісток про ви- 
слїд стрічи з ескадрою Канїмури нема: з япань
скої сторони доношено, що після перестілки, 
росийска фльота віддалила ся без ушкоджень; 
з росийскої сторони стверджено «щасливий ви- 
слїд битви*.— В Япанїї велике огірченє против 
Канїмури, що не може дати собі раду з влади- 
востоцкою ескадрою; підчас розрухів з тої при
чини товиа хотіла здемолювати єго дім та ви
ступала ворожо против Європейців, так що бо- 
гато з них виїхало з Япанїї. — Важним до за
значена фактом є се, що кораблі чорноморскої, 
охотничої фльоти від кількох днів перепливають
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через Босфор. Сі кораблі їдуть під торговельною 
фаною і за запорукою росийекого конзуля в 
Царгородї, що на них нема ані війека, ані аму- 
нїциї. Однак з тої обставини, що сї кораблі при
бувають вечером над Босфор і переходять єго 
ночию, підозрівають, що як-раз они везуть вій- 
ско і амунїцию на далекий Схід. Вправдї се не 
воєнні кораблі, однак они можуть зовсім добре 
служити до вивідуючої служби, бо мають зна
тну скорість, їх кадовби оббиті грубим стале
вим папцирем, та на помості находить ся кіль- 
кадесять гармат малого калібру, якими можуть 
оборонити ся против торпедівцїв.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ І. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н і :  и .
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Давида 

препод.; рим.-кат. Кирила еп. — В н е д іл ю : 
руско-кат. Самсона; рим.-кат. Амалії, ІІоана 
з Дуклї.

— Є. Ексц. Митрополит Гр. Шептицкий прибув 
вчера вечером до Бродів на тридневну деканаль- 
ну візитацию.

— Преосьвящений др. Григорій Хомишин виїж
джає в сих днях на довший побут в сторони 
залїщицкого деканату.

— Від комітету вічевого учителів. На фонд ві
чевий прислало 36 учителів на загальну суму 
87 К ,60 с. З  того видано на друки і посилки 
47 К 70; остає на дальші видатки 39 К 90 с .— 
Просимо Вп. учителів о дальші датки.—Запроше
на розсилавсь лиш п е в н и м  і с ь в і д о м и м  
Р у с и н а м .  Мужі довіря повинні все мати на 
оці, кому роздають запрошеня. Хтоби однак не 
міг дістати запрошена, нехай приїжджає без не- 
го і зголосить ся день иередтим в комітеті (в 
бурої при улици Вірменьскій ч. 2, в котрій бу
дуть мали учасники поміщене) а одержить кар
ту вступу. Товариші учителі, котрі рефлектують 
на приміщене, зболять удати ся прямо з двірцч 
до бурси при улици Вірменьскій ч. 2, (найблпз 
ша стация трамваю електричного при каьарнї 
віденьскій, а кінного при театрі). Товаришки у- 
чптельки найдуть приміщене в інтернаті дївочім 
при улици Сави ч. З (бічної від Куркової). При 
тій нагоді просить комітет П. Т. Товаришів і То
варишок взяти участь також в загально-краєвім 
вічу, яке відбуде ся 16. і 17. липня, а буде ра
дило над загальними потребами учительства. — 
За  комітет: А. Борковский, А. Степанович, А. Ду- 
хович, Антін Клим, Партемій Данчул.

— Люстрация „Сокола" В Жидатичах львів- 
ского новіта, переведена дг. Федором, делегатом 
львівского «Сокола» дала наглядний образ праці 
і поступу тамошного «Сокола». На даний алярм 
всі ставили ся і кождий станув на своїм станови- 
щи, роблячи своє на сигнали командантів-де- 
сятників. Муштра сокільсКа пішла також добре. 
Взагалі доси не стрінули ся делегати львівского 
«Сокола», хотяй вже досить люстраций переве

дено, щоби який «Сокіл» спав або засвітив ся, 
бо добре каже иословиця: від голови риба псує 
ся. «Сокіл» в Жидатичах, мимо некорисних 
обставин, розвиває ся хотяй поволи, але стало. 
Село в більшій части замешкане латинниками, 
які під опікою студентів рільничої школи з су- 
сїдних Дублян признають ся без виїмків до 
польскої народності!. Кро.мі сего є там рільниче 
кулко і костел. Все то було перед роком і до
бре було здає ся в селі, доки частина руского 
населеня не забажала і собі заложити своє то
вариство. Засновано пожарний «Сокіл», а люди 
ходили 1'/2 милі до Львова, два рази тижднево, 
щоби виучити ся, як рятувати село і сусідів пе
ред огнем, бо тамопіна сторожа огнева при 
кулку, анї не робить вправ пожарних, анї не 
має сикавки, так що на случай огню село було 
би виставлене на знищене. Львівский «Сокіл» 
на просьбу «Сокола» з Жидатич визичив їм 
одну зі своїх сикавок на кілька тижднїв, щоби 
лиш село не пішло й’ димом, заки громада сама 
надумає ся купити сикавку.

— З Буковини. На Буковині рух виборчий в 
повнім розгарі і о скілько можна здогадувати ся 
з дотеперішних успіхів, вийде в користь Русинів. 
Нїмецкі Газети нотують вість про засноване но
вої партій' політичної на Буковині. Заходами 
члена палати панів бар. Юрия Василька-Серет- 
ского основує ся партия властителів більшої по- 
сїлости, котра буде називати ся партиєю середини, 
а котрої програма підходить під програму сере- 
диої партиї на Мораві в палаті панів. До сеї 
партій приступило доси 62 членів. Ся нова пар
тия, зложена із самих Русинів і жидів, має на 
цїли здаєть ся. зломити, вплив і значінє вірмено- 
польскої партиї. В програмі сеї партиї сказано, 
що она уважає за конечне полагоджене націо
нальних спорів, але може годити ся лиш на та
кі способи, які могли би національну рівнопра
вність в краях з мішаними мовами забезпечити 
тревало, евентуально з ясним иоставленєм артик. 
XIX. основних законів державних. Партия думає 
полагодити національні спори обовязковою на
укою другої краєвої мови в школі і узглядне- 
нєм участи національної меншости в адмінїстра- 
циї краю. При тім хоче партия старати ся о 
скріплене селяньства і єго просьвіти та посере- 
дничити в спорах прочих партий в буковинь- 
скім соймі.

— Вчерашний Фестин „Рускої Захоронки“ на 
Замку випав знаменито, раз, що сим разом зна
менито дописала погода, по друге, що охочих 
до забави зібрало ся велике число. Тож в ко
роткі показала ся площа біля реставрацпї за 
малою і молодїж, оставивши батків і мамцї на 
долї, удала ся на площу під кіпцем, де розігра
ла ся весела та свобідна забава. Був ту і «чор
ний цар« і пташок» і «кіт і мишка» і т. д. — 
Загалом бавлено ся свобідно та весело, як мо
же на жаднім україньскім фестинї. Аж десь ко
ло пів до девятої зійшли всі долів, де відбув ся 
концерт хору «Академічної громади», з якого 
найгарнїйше випала гра на скрипках (Садовский) 
та на цитрі. Крім того були там і вистава «ви
робу краєвого» павільон «Труду» і т. и. Аж ко
ло півночі! стали гості розходити ся домів, ба
жаючи собі, як найскорше бавити ся знова так 
добре.

Зі Снятина пишуть нам: По дводневній кра
сній погоді зірвала ся дня 4. с. м. нараз вели
чезна буря. При страшній заверусї, підчас ко
трої ляв дощ як з коновки, став падати і град.

Падав не цілої чверть години, але з такою на- 
гальностию і в такій скількости, що навіть ста
рі люди не памятають такого граду. Град лежав 
ще відтак цілу добу, хотя і випогодило ся сей- 
час по бурі. Шкоди величезні: на полях і ого
родах вибив і поломав град все, місцями навіть 
не пізнати, що росло передтим, в инших місцях 
лежить тільки поломане бадилє кукурудзи (ко
трої тут найбільше садять). В садах шкоди та 
кож дуже великі; град обдер дерева не лише з 
овочів, котрі сего року зародили, але навіть 
з листя. Найбільше діткненими сею катастро
фою є місто Снятин і села: Кулачин, Микулин- 
цї, Рудилів, Устє, Карлів, Відинів, Рудники, Вол- 
чківцї, Орелець. В сих місцевостях знищив град 
цілковито кервавицю хлібороба. З  красних піль 
кукурудзи, тютюну і цукрових бураків не оста- 
ло ся нічого. Люди з розпуки плачуть і бідку
ють, бо помочи нї звідки. Тому то так край як 
і правительство повинні чим скорше прийти з 
належною помочию для потерпівших в так ве
ликім економічнім нещастю.
” В IX роковини смерти Михайла Драгома- 
нова устроюють Українцї-абітурієнти учитель- 
скої семинариї в Чернівцях, в суботу 16, липня 
1904., в касиновій сали в Вашківцях н. Чер. 
концерт із отсею проґрамою. І. Промова проф. 
д-ра Осина Маковея. 2. Драгомунов Людкевич: 
«Поклик до братів Славян», муж. хор з супр. 
форт. 3. Иозифович: «Копгегі» С-іпоІІ, відограє 
на фортенянї сам композитор. 4. Шевченко Ли- 
сенко: «Іван Гус», муж. хор в супр. форт. 5. Ве- 
гіоі «Копгегі IX.«, відограє учитель О. Маґас на 
скрипці в супр. форт. 6. Федькович-Нижанков- 
ский: «Нова Січ», муж. хор в супр. форт. 7. 
Шевченко-Нижанковский: «Минули літа молодії», 
тенорове сольо учит. М. Дашкевича. 8. Шевчен- 
ко-Біликовск^й: «Гамалїя», виголосить учит. О. 
Левицкий в супр, муж. хору й форт. 9. Франко- 
Карбулицький: «Каменярі» в супр. орхестри й 
форт. Хором управляти ме тов. К. Томорук. 
Акомпанїювати буде проф. муз. І. Ю. Йосифо- 
вич. І1о концерті відбудеть ся вечерок із тан
цями.

— Демонстрації! студентів. В Інсбруку прий
шло в середу пополуднії на тамошнім універси
теті до демонстрациї італійских студентів з при
чини членів егзамінацийної комісиї. Головно де
монстрації була звернена против президента 
правничої комісиї. Вечером відбували ся збори 
італійских студентів, а позаяк перед салею зібра
ло ся дуже богато нїмецких студентів, полїция 
розвязала збори і розігнала товпу. Тоді італїйскі 
студенти рушили походом врай з  цілою тонною 
до центральної каварнї, але сю замкнула полї
ция перед часом. До бійок з полїциянтами не 
прийшло. Підчас демонстрациї, котра тревала 
звиш дві години, увязнено кількох студептів. 
Вчера засистовав ректорат виклади на всіх 
трох нїмецких виділах а се тому, що нїмецкі 
студенти грозили вчера рано нападом на італїй- 
ских студентів.

— Учительска санатория В справі будови 
заведеня для слабих учителів відбули ся вчера 
збори, скликані комітетом в порозумішо з кра- 
євим учительским Огнищем. Постановлено в цї
ли прпдбаня значнїйших фондів пустити в обіг 
пів мілїона льосів по ціні 1 корони. Загальне 
число виграних предметів виносить 3000, вар- 
тости 75.000 К. Головна виграна виносить 30.000 
К. З  сеї льотериї сподіє ся комітет чистого зи
ску в сумі 200.000 К. Комітет має постарати ся

Лев Лотоцкий.

З А В Е Р У Х А
комедия В ОДНІЙ ДІЇ,

нагороджена на конкурсі тов. ім. Ів. Котляревского.

(Конець).
ТРИНАДЦЯТА ЯВА.

ГРИЦЬКО і КСЕНЯ.
ГРИЦЬКО. (7/е видячи входячої Кеенї). Але 

все я не веретено — Крайцдонерветер!
КСЕНЯ. (Налякана). А вам що такого, 

Грицьку?
ГРИЦЬКО. Пардон панночко, то я лиш... 
КСЕНЯ. Ви чогось лихі ?
ГРИЦЬКО. Нї, нї, зовсім н ї! Я лиш так,

нагадавши собі тоту шляпу.
КСЕНЯ. Але лишіть вже тоту шляпу, а у-

ставте тут столик до чаю і приладьте все для 
нас двоїх.

ГРИЦЬКО. Для двоїх ?
КСЕНЯ. Ага, для батенька і для мене. 
ГРИЦЬКО. (Стоїть роззявивши рот).
КСЕНЯ. Ха, ха, ха! І чогож так розняли

рот?! Чи мені не можна разом з батеньком на
питись чаю ?

ГРИЦЬКО. Та «ріхтіґ», можна! Та чомуж 
би не можна! Але бачите панночко, сегодня на

мене всі завзяли ся, а вже найдужше пан ка
пітан.

КСЕНЯ. Алеж —
ГРИЦЬКО. Нї, нї, панночко, я мушу вже 

виговорити ся, чей мені полекшає. Як би то бу
ло при війску, яб записав ся до ґенеральрапорту 
на мого пана капітана, а тут в тім проклятущім 
цивільнім стані, занесу бодай до вас мою жа
лобу. Ви, панночко, заступите мені Генерала.

КСЕНЯ. (Сьміе ся). Ха, ха, ха! Добре! до
бре! тож я важ Генерал! говоріть!

ГРИЦЬКО. (Напрямившись). Прошу пана Ге
нерала, пан Капітан Ж арик, пробудивши ся се
годня з полудня, скунїровали мене тяжко. Я 
старий каираль, Грицько Чук, служив цїсареви 
вірно 10 літ з накладом, пасерував війну з Пру
саком, був в тій проклятій іпляпі під Кєнїґре- 
цом, а про щось подібного, що сегодня мені лу- 
чаєть ся, не чував...

КСЕНЯ. Щож вам лучило ся? Роскажіть 
скорше

ГРИЦЬКО. Щ о? що? Ото пан капітан, збу
дили ся по пообідній дрімцї, закликали мене і 
кажуть: Грицьку скажи Миколкови, хай запря
же конї до залубнїв. Пішов я і дав «бефель» 
Миколкови. Але ось по хвили знов чую: Гриць
ку! Грицьку! Вбігаю, а пан капітан: Іди і скажи 
Миколькови, щоби випряг конї! Крайцдонерветер, 
але іду! Миколко випряг конї. Аж ту небавом 
кличе пан капітан: Грицьку! Грицьку! Вбігаю, а

пан капітан: Іди і скажи Миколкови, щоби за
пряг конї! Гімелькрайцдоннерветер, але іду: Бе
фель бефельом! Конї запряжені. Думаю: вже! Ага! 
Нема кінця кунїрациї! Нема! (Плаксивим, голосом.). 
Панночко, пане Генерале, ось дістав я бефель 
аби Миколько знов випряг конї... Крайдояерве- 
тер! Щож подумає собі Миколко? Скаже, що я 
збожеволів?! Так, так, я справді бою ся, чи ме
ні часом не помоталось в голові. Єй Богу, вона 
мені чось дуже крутить ся... Крайцдонерветер!

КСЕНЯ. Так, так. Крайцдонерветер! Справ
ді наш пан капітан сегодня чогось мов не свій ? 
(Глядить у вікно).

ГРИЦЬКО. Ріхтіг, панночко, наш пан капі
тан сегодня чогось не свій!

КСЕНЯ. Що мому батенькови ?
ГРИЦЬКО. (біжить до вікна і показує ру

кою). Ось погляньте лиш: заверуха, сьвіта божо
го не видно, а наш пан капітан зняв капелюх і 
бродить снігом, немов шукаючи чогось, що вче
ра згубив.

КСЕНЯ. Ще перестудить ся! Покличу ба
тенька. (Вибігав).

ЧОТИРНАЙЦЯТА ЯВА.
ГРИЦЬКО. (сам). Гм! гм! Справді що йому 

такого? Може — Але нї, нї! Гм! Може — Ей 
нї! нї! Вже знаю! Він забанував за війском, за 
тим червоним ковнїром, за тими штернами зло
тими... Ось чому він лихий! Ось чому мене ку-



з

щоби протекторат над сею льотериєю взяли ар- 
хикнязь Стефан з Живця, архиепископи, єпи
скопи з Галичини, намісник і краєвий маршалок; 
заразом має внести до міністерства подане о 
позволенє сеї льотериї без відтягяеня 1О°/о про
візні. В соймі мають посли внести також пети- 
цию о сталу річну підпомогу. До комітету між 
ипніими: др. Озаркевич К., проф. Левицкий Б., 
Тисовий.

— Похорони „короля сіоністів", д-ра Теодора 
Герцля відбули ся вчера у Відни і випали дуже 
величаво. В похороні взяли участь депутациї 
сіоністів зі Львова, Кракова, Варшави, Бильна, 
Одесси, Лїбави. Всіх учасників було понад 8 000. 
Похід випав дуже імпонуючо, хотяй др. Герцль 
застеріг собі в завіїцаню, щоби єму уряджено 
похорони, як найбіднїйшому, без цьвітів і похо
ронних промов. В завіїцаню сім просить також, 
щоби єго мощі переніс жидівский народ до Па 
лестини, коли там повсте не жидівска держава

— Оголошене нонкурсу. Д ія заохоти і побу- 
дженя до праці на поли музики наших компо- 
ністів оголошуємо отсим к о м п о з и т о р е  к ий 
к о н к у р с  на таких условиніх: 1) Надіслана 
праця може бути а) утвором сольовим, б) хором 
мужеским, або мішаним в супроводі орхестри, 
або фортепяна. або в) хором а сареііа. Вибір 
теми довільний. 2) Композиция може бути до
вільною, однак що найменче такого обєму, щоби 
вистарчила на виповнене одної точки програми 
концерту. 3) Преміованими можуть бути лише 
зовсім нові і оригінальні твори музичні, що ще 
ніде доси не появили ся друком, ані не були 
виконувані. 4) Речинець надіслана партитури у- 
становлений до кінця жовтня с. р. Адресувати 
належить дотов. «Львівский Боян«, ул. Трибуналь
н а .  5) Ноти повинні бути писані четким пись
мом і чужою рукою, а до посилки належить до
лучити ев'й адрес в осібній запечатаній конерті. 
5) Премії за найлучші три композициї, котрі яко 
такі скваліфікує специяльна комісия юрорів, ви
носять 70 К, 50 К і ЗО К; непреміовані, а мимо 
того добрі композициї (за згодою авторів) від
пише наш «Бонн» і відсьпіває при нагоді най- 
близших концертів. — Від виділу >Львівского 
Б оянас 3. Садовский,секретар. Р. Зарицкий, го
лова. Н. Волошин, діріґент.

— До Вп. Родимців в Камінецькому повіті! Щоб
подати спроможність підготована селяньских у- 
чеників до середних шкіл без більших клопотів 
і прикростий для родичів, постановив Виділ ф і
лії тов. »Просьвіти« в Камінці струм, з початком 
шкільного року 1904 отворити в себе « С ел ян ь- 
с к у  Б у р с у » , в котрій знайшлиб дешеве при
мішене і опіку спосібні та охочі до науки хлоп
ці. До бурси будуть нриняті ученаки рускої на- 
родности, сини членів товариства «Просьвіта» 
па отсих условинах: Ціле удержанч в бурсі від 
одного ученика виносить місячно 13 корон. Тіїж 
родичі, шо не будуть могли оплатити повної на- 
лежитости готівкою, за доплатою 4 К місячно 
зобовяжуть ся письменно доставляти річно для 
одного хлопця в натуралїях: 3 кірці бульби, З 
чвертки пшеничної муки, 1 чвертку ячмінних 
круп, 1 чвертку пшона, а крім того на місяць— 
фунт солонини і тижнево 2 бохонцї хліба. Оден 
талановитий, пильний, убогий ученик дістане цї 
ле удержанє в буреї безплатно. Поданя о кри
вите до бурси з шкільним сьвідоцтвом ученика 
ІЗ иосьвідченєм року НОГО уродженя належить 
вносити до Виділу філії тов. »Просьвіта» в Ка
мінці струм, по день 15. серпня н. ст. 1804. Тож

нїрув! Не дивую ся вже зовсім йому! Не дивую 
ся зовсім! Крайцгімельдонерветер! (стоїть заду
мавшись).

ПЯТНАЙЦЯТА ЯВА.
ГРИЦЬКО, Ж АРИК,’і КСЕНЯ (входять). 
ГРИЦЬКО. (до себе). Крайцгімельдонерветер! 
ЖАРІЇК. Що ти, Одурів? Викрикуєш, на

чеб мав перед собою цуґ рекрутів?
ГРИЦЬКО. Прошу дарувати, але я — мені... 
КСЕНЯ. Він мабуть нагадав собі шляпу... 
ЖАРИК. А правда, правда, тоту з під Кенї-

ґрецу, де то нас — Но скінчи старий!
ГРИЦЬКО. А пощо кінчити! Пан капітан і

самі знають, який там конепь був. По що кін
чити! Але таки, що при війску, то при війску! 
Крайц — (затикав рот рукою).

ЖАРИК. Ну, Ну, дай но спокій старий! 
Війско війском, а тепла хата підчас такої заве- 
рухи все лутша.

КСЕНЯ. Батеньку чути звінок.
ЖАРИК. Хтось приїхав. (Звінки чути щораз 

виразнїйше. Гамір. Грицько укладав столик до 
карт, запалює сьвічки, уставлюв фотелі).

КСЕНЯ. Хтось приїхав.
ЖАРИК. То звінки Костолюбова! То він! 

Грицьку, ладь столик до иікета.

ШІСНАЙЦЯТА ЯВА.
ЖАРИК, КСЕНЯ і КОСТОЛЮБІВ (входить опу  

ганий і обсьніженгій).

Чесні Родичі! старайте ся як найчисленнїйше 
заповнити бурсу своїми здібними до науки си
нами, щоб здібність їх не змарнувалась на селі, 
лиш щоб з часом принесла Вам потіху і відраду 
на старші літа, а рідній Вітчинї — хосен! — Від 
Виділу філії тов «Просьвіта» в Камінці струм, 
о. Цегельский, голова.

— З перемискої єпархії. В пропозицию ири- 
няті: на парохію Бунів дек. яворівского: Ник. 
Бачиньский, Ів. Радецкий, Мих. Кузьмак, Волод. 
Гукевич, Теод. Крушиньский, Ем. Крайчик, Ром. 
Крушиньский, Мих. Наклович, Мих. Косоноцкий, 
Ілия Левицкий; на парохію Рипяна дек. жуко 
тиньского: Ник. Була, Мих. Кузьмак, Теодозий 
Дуркот, Ів. Сабарай, Ів. Лисикевич, Діон. Гичко, 
Іл. Паньковский, Петро Крупский, Вас. Лициняк; 
на парохію Маластів дек. біцкого: Вас. Курило, 
Ем. Менциньский, Савин Кмицикевич, Ів. Дуркот, 
Алекс. Дуркот; на парохію Дубна дек. бирчань- 
ского: Ник. Бачиньский, Ігн. Калужняцкий, Іван 
Прокіп, Петро Крупский, Орест Копистяньский, 
Модест Коцюба, Кир. Коцпловский, Григ. Макси
мович; на парохію Улюч дек. бирчаньского: Ник. 
Бачиньский, Ів. Яросевич, Ант. Менциньский, 
Орест Солтикевич, Макс. Дуркот, Іл. Паньков
ский, Петро Ясеницкий, Петро Підляшецкий, 0- 
рест Копистяньский, Вол. Заяць, Богдан Полянь- 
ский; на парохію Радиничі дек. мостиского: Вол. 
Насальский. Ів. Созаньский, Ант. Яцїв, Петро 
Гісовский, Кор. Винницкий, Гр. Клиш, Вол. Ба
чиньский, Вол. Ясеницкий, Семен Борис, Вас. 
Курило, Сав. Кмицикевич, Орест Пап, Лев Пя- 
сецкий, Ів. Товарницкий. Гр. Максимович, Андр. 
Наконечний; на парохію Корчів дек. угнівского: 
Вол. Насальский, Мик. Бачиньский, Іван Созань
ский, Тимотей Дорош, Ник. Осьміловский, Иос. 
Гумецкий, Лев Пясепкий, Ів. Косоноцкий, Волод. 
Гойдиш, Роман Крушиньский, Ник. Добряньский, 
Конст. Миколаєвич, Мих. Дигдалевич, Ів. Коваль- 
ский, Ів. Карпевич; на парохію Керманичі дек. 
нижанківского: Павло Винницкий, Иос. Мащак, 
Ант. Менциньский, Вас. Курило, Ігн. Калужняц
кий, Мих. Шумило, Ем. Федевич, Гр. Тимчишин; 
на парохію Прелуки дек. яслиского: Евг. Куль- 
чицкий; на парохію Добра шляхоцка дек. бир- 
чаньского: Орест Копистяньский, Теоф. Клиш; 
на парохію Сілець дек. мокряньского: Ник. Бі- 
линьский, Макс. Дуркот, Стефан Мацюрак, Мих. 
Татомир; на парохію Лежайск дек. канцуцкого: 
Петро Дуркот, Мих. Вербицкий, Ів. Прокіп, Иос. 
Максимович, Ал. Паславский, Андр. Бенцїн; на 
парохію Боратин дек. порохницкого: Іван Со
заньский, Ів. Сенишин, Іл. Левицкий; на парохію 
Чорноріки дек. коросняньского: Богдан Полянь- 
ский; на парохію Сїнява дек. ярославского: Бр. 
Гоцкий, Ал. Паславский, Вас. Лициняк, Вас. Клиш; 
на парохію Дубрівка дек. канчуцкого: Петро Гу- 
мовский, Ник. Лопатяк; на парохію Болехівцї 
дек. дрогобицкого: Ант. Лавровский, Кипр. До- 
бряньскпй, Генрик Ільницкий. Пресенти одержа
ли: Ів. Сенишин на Куниньску волю, Евст. Ка- 
сюрак па Шумяч, Сеоф. Скобельский на Горуц- 
ко, Ів. Заяць на Сьмільник дек. затварницкого. 
Завідательства одержали: Евг. Копистяньский 
в Чорній, Іа. Худик в Ваневі.

— Конкурс. Виділ Тов. Руска Бурса в Терно
полі! розписує отсим конкурс на 120 иитомцїв 
до Бурси на рік шкільний І904/5 під слідуючи
ми услівями: 1. Батько (опікун) петента мусить 
бути членом Тов. «Руска Бурса в Тернополя.» 
2. Батько (опікун) петента має виставити пись
менну деклярацию, що зобовязує ся платити 
точно з гори умовлену оплату за сина. 3. Опла

ЖАРИК. А гості! гості! Я думав, що ти 
вже це приїдеш.

КОСТОЛЮБІВ. (привитавшись і роздягну
вшись). Ге, ге! Ох, і добре був би зробив! Кажу 
вам, заверуха, якої я ще не запамятав! І я собі 
дивую ся, що мене властиво вигнало з дому в 
таку заверуху? Єй Богу, дивую ся!

КСЕНЯ. Раді були посанковати ся ?
КОСТОЛЮБ. Дякую! Там фурдить, що 

сьвіта божого не видно, а я немов той заклятий, 
лєґендовий рицар, балую снігами, немов шука
ючи смерти. І вона заглядала мені в очи, вірте 
заглядала.

ЖАРПК. Ось, зараз подадуть нам чаю, на- 
пємось, а, тимчасом до пікета; се для нас, това
ришу.

КОСТОЛЮБ. Но, но, но! але що мене вла
стиво вигнало з дому ?

ЖАРИК. Вона, вона, братіку, заверуха. О! 
вона, як учіпить ся душі, то чоловік, забувши 
на старість, гуляє наче молодик... (Сідають до 
столика). То фурдить там ? фурдить ?

КОСТОЛЮБ. О! фурдить! Заверуха! (Роз
дають карти і зачинають грати', куртина за
падав).

Тростянсць 15. 8. 1903.

та за ціле удержанє (помешканє, харч, услуга 
поміч в науці, пране) виносить 30 К. Біднїйші, що 
предложать сьвідоцтво убожества, можуть бути 
принятими за низшою оплатою не менчою одна
че від 17 К. 4. Кождий питомець мусить бути 
зовсім здоровий, що потвердять оглядини лїкар- 
скі зпочатком року шкільного. 5. При вступі зло
жить кождий принятий питомець одноразовий да
ток на інвентар в сумі 4 К. Кождий принятий 
питомець має привезти з собою: 6 пар біля, 4 
простирала, 4 пошевки, 12 хустинок, б пар шкар
петок, 4 ручники, подушку, колдру і коцик до 
накриваня ліжка. Крім того має мати 2 одїня, 
плащ і 2 пари обувя. Питомцям не буде вільно 
мати поза бурсою ніякого занятя. Поданя про
сить ся посилати на адресу: о. Петро Патрило 
Руска Бурса Тернопіль найдальше до 10 серп
н я  1904. До поданя долучити треба 1) Сьвідоц
тво шкільне, 2) Деклярацию, 3) Сьвід. убожества. 
Тернопіль дня 25. червня 1904. Др. Ом. Калитов- 
ский голова,о. Терлецкий секретар.

— Нонзікт в Бучачи. 0 0 . Василияни в Бучачи 
відкривають з початком шкільного року для 
учеників « П л а т н и й  к о н в і к т  (б у р су ). Мі
сячна платня 50 К. Зголошеня приймає ся до 
31 липня с. р- Близші відомости листовно. — 
ОО. Василияни.

— Родимцї! Не забувайте на приватну жіночу 
семинарию у Львові, удержувану Тов-ом педаго
гічним і присилайте постоянні жертви! Вписуй
тесь громадно в члени сего Товариства і вирі- 
внуйте залеглости. Вписове виносить 1 К. Пре- 
нумеруйте часопись для дїтий „Дзвінок" і часо
писи „Учитель", так щоби они могли при біль
шім числі передплатників стати на ще висшім 
щебли і відповісти всім бажаням сьвідомих чи
тачів. Адреса касиєра: А. Алиськевич (ул. Коха- 
новского 15 Б.)

Уже вийшли „Проповіди похоронні" д ра  
Івана Вартошсвского, числом 120, дуже практичні 
і поучаючі. Можна їх дістати по ціні 5 К в кни
гарні Ставропигійскій у Львові або у автора 
(Львів, ул. Домса 5), — так само „Проповіди Не
дільні" того автора по ціні 4 К і єго „Проповіди 
Страстні" но 2 К. — Весь запас богослужебних 
інтенций вичерпаний.

— Дрібні вісти. В Верешицях на зелїзничій 
стациї погиб робітник Іван Сава в наслідок усу
нена бельків. — В Пнїкутї, перемиского по- 
віта, згоріла на фільварку «Середина» шопа ра
зом з кератом і молотїльнею. Причиною пожару 
був грім. — В Торговелци, коло Товмача, убито 
колами селянина Івана Танюка. Причиною була 
любов. — Краківска міска рада ухвалила при- 
пяти резиґнацию президента міста Фрідляйна і 
призначила єму 8.000 яко річну дотацию. Вибір 
нового президента в дбуде ся в найблизший по
неділок. — Лїкарский виділ краківского універ
ситету предложив на катедру психіятриї д-ра 
Генрика ГальСана, доцента психіятриї на відень- 
скім університеті. — Тамтої ночи повстав грі
зний пожар в Скнилові під Львовом. Огонь зни
щив вісім селяньских загород. Шкода виносить 
понад 8.000 К; лише незначна частина з сего 
була обезпечена.

В кождій рускіи хатї повинна бути на стїнї мала 
всеї Руси-України, видана Р. Тов-ом педагогічним у Льво
ві. (Величина : 75x59 цм.). Коштує лише 40 сот. Моло- 
дїж прп науцї чи забаві все буде мати перед очима на- 
гяяднии образ нашої великої Вітчинп.

Телеграми
з дня 7. липня.

Відень. Адмінїстрацийний трибунал рішив 
в наслідок зажаленя одної з учительок, що всім 
учителькам в австрийских границях прислугуе 
виборче право.

Рим. Сенат приняв закон, якай уповажняє 
правительегво до заключеня торговельного дого
вору з Австрією і Угорщиною.

Берлин. Бувший росийский мінїстер фінан
сів Вітте прибув враз з тайними совітниками 
Тіміразєвом і Лянґовєвом до Берлина, звідки 
від'їде до Нордерней. Там відбуде ся конферен- 
ция з канцлером ґр. Більовом що-до росийско- 
нїмецких торговельних переговорів.

Копенгаґа. Доносять тут з Гельзінґфорсу: 
Батька Евгена Шавмана (убийника Бобрікова), 
Генерала і бувшого сенатора Шавмана, двох про
фесорів упїверзитету: Естляндера і Гомена, бан
кового урядника Альфтгана і асистента бібліо
теки Кумерова відставлено під ескортою жан
дармів до Петербурга, де здає ся, відбуде ся їх 
переслухане.
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Господареві, промислові і торговельні вісти.

Рахунок Краєвого Товариства кредитового 
урядників і сьвящеників, стоваришеня зареєстро
ваного з обмеженою порукою у Львові, за  місяць 
червень 1904.

І. Стан довжини:
1) Уділи ч л е н і в ................................  18.258 К  66 с.
2) Фонд р е з е р в о в и й ..................... 1.531 „ 44
3) Вкладки щадничі

а) стан на початку 
місяця К 86.783 с. 48

б) вложено в 
червни „ 7.329 „ 21

разом К 94.112 с. 69
в) винято в

червни . К 4.133 „ 93
Позістає з кінцем місяця

4) Сальдо побраних процентів
5) Резерва податкова . . . .
6) 3  рахунку ріжних сторін .
7) Непіднята дивіденди . .
8) Кредит банковий . . ,

89.978 К 76 с. 
2.489 „ 08 

60 „ — „ 
790 „ 20 
353 „ 25 

14.268 „ —
Сума 127.729 К  39 с. 

II. Стан чинний.
1) Позички, уділені на скрипти і векслї: 

а) стан на початку
К 121.134 с. 60місяця

б) уділено в 
червни

разом К 128.484 с. 60
в) сплачено в 

червни
Стан з кінц. місяця

7.350

4.430 „ 54
124.054 К 06
і) 325 „ 63

919 „ 89
. 622 „ 00
. 100 „ 00
. 867 „ 42
. 840 „ 39

3) Льокациї в товариствах кред.
і банках ................................

4) Д в и ж и м о с т и ................................ 622
5) Кошти заснована . . .
6) „ адмінїстрациї . .
7) Готівка в касі . . . .

Сума 127.729 К 39 с.І 
Членів прибуло 13, убуло 0, остає з кінцем 

червня 1904 всіх членів 408 з 472 декляро-) 
ваними уділами в сумі К 23.600*—. Уділ члень- 
скии 50 кор. платний також ратами; вписове) відзначує ся невичерпани,м йовіяльним гумором 
2 К. Товариство принимає вкладки щадничі і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
на 4 1/з°/о) позички уділяє на 7%. Також посеред- но ^-Лврию типів у наших народних штуках так
ничить Товариство в заюпочуваню обезпечень 3 селян> як і міщухів. Сьмішність ситуа-

.. * . » ции 1 характерів розміщена рівномірно між му-
на житє всякого рода і уділяє дотичних іяф ор- жиків і паніВ) і тому ся комедия надає ся над

звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 

[ упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя

етичної і патріотичної сьвідомости.
-*• Ціна 2 кор. 4 -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
І Львові, пл. Домбровского ч. 1, і й книгарнях.

мации безплатно.
Львів дня 30. червня 1904.

Дирекция.

Надіслане.

Др, Мирон Вахнянин
лікар клініки львівского унїверс., б. лікар клініки | 

проФ. Ляйдена в Берлині
ординує у внутрішних недугах від 3—5 попол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

ОКУЛІСТ
Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ

ординує
при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11 — 12 і від 4 —5.1

В малому місточку, або
В б і П к М П М І /  Р Р П Ї  заРаз пРи“мй посаду 

ІЛ Л Ь М ш Л у  О С Л І громадского писаря,
інтелігентний, жонатий Русин, котрий по тяжкій 
недузі мусить осісти на провіициї.

Зголошеня приймає Редакция «Руслана» 
у Львові, площа Домбровского ч. 1.

(1-10)

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.
-------------------

Ф Лев Лопатиньский.
ффффффффффффффффффф < « ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

: : :  Д О  Б Р А З И Л І Ї !  :: :
драмч з галицкого, еміґрацийного руху в 4 

актах. — Ціна 80 сот.
>Дїло« (ч. 63. з дня 7. марта 1898) писало в фей

летоні' про сю драму: Сам предмет цікавий і змальо
ване его справді артистичне. Тендеиция прехороша. 
Се здає ся одинока драматична штука у нашій літерату
рі з так прекрасними гадками, з так похвальними змага- 
нями. О на може мати превеликий, корисний вплив пе
редовсім на наше селяньство.

Ся драма надає ся на вистави по чи
тальнях, тим більше, що справа емгґрациї є 
ще завеїгди у нас актуальною.
Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

у Львові.
♦ ♦ ♦ ---------------------------------1" < < •>

В книгарни Товариства ім. Ш евченка в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отеї 
праці видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Будучність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи 

кам і паннам«). Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу 

«старшим і молодш им•). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів 

професора Серлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Паульзена.

Найновійший твір

Л. Л опатиньского

ПАРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвнжку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. є 8°/0.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013 691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвин і каси ощадности
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезнечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема агенциї. Аґенти заробили вже 537 8 ,5  кор. провізиї.

НА ЖИТЄ треба обезпечатп ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
провізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
у Львові, ринок 10, в домі »Просьвіти«.

Ц. к упр. гал акц.

Ванн
Гіпотечний

Відділ депозитовий
прпнимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, прпнимав до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграннчннх т. зв.

Депозити сховкові 
(ЗаГе йерокіїз)

За оплатою БО до 70 корон річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи,- .

Під тим зглядом ^поробив Банк 
гіпотечний як кайдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

ї р і с ш ш п і  Е а к ш р  МІСНОНАРЯ
на 1904 рк

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зм іст богатий, ілюстрацій гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св 

В а си л ія  В. в Жовкві.

Читайте! Читайте!
ш  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Проеьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Левченка, видано сими днями найдешевший 

збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА1*. 
Знижка, оправлена в полотно з золоченими ви

тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір ев- 
зогіейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
СОТ. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

,,Д Н ї  С Т Е Р“

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковского.


